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Άρθρο 13

Με το άρθρο 13 κατοχυρώνεται η χρηματοδότηση της εφαρμογής 

του παρόντος νομοσχεδίου και του προγράμματος συνένωσης των 

πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α. (προγράμματος “ I. ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ”).

Η χρηματοδότηση αυτή ¿κατοχυρώνεται με την εκπόνηση και 

εφαρμογή ενός πενταετούς Ειδικού Προγράμματος Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

(Ε.Π.Τ.Α.), του οποίου η διάρκεια μπορεί να παραταθεί σε επτά χρόνια, για 

την κάλυψη των βασικών λειτουργικών και επενδυτικών δαπανών, κυρίως των 

νέων Ο.Τ.Α.

Το Ε.Π.Τ.Α. περιέχει 5 υποπρογράμματα:

- Το υποπρόγραμμα 1 καλύπτει τις αναγκαίες ελάχιστες λειτουργικές 

δαπάνες των νέων Ο.Τ.Α., ώστε να λειτουργήσει π.χ. σε έναν μεσαίου 

μεγέθους νέο δήμο, μια υπηρεσία για τις βασικές διοικητικές, προγραμματικές, 

τεχνικές, οικονομικές και κοινωνικές δημοτικές λειτουργίες.

- Το υποπρόγραμμα 2 καλύπτει τις βασικές δαπάνες οργάνωσης, 

μηχανοργάνωσης και κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού των νέων O TA

- Το υποπρόγραμμα 3 καλύπτει τις δαπάνες πραγματοποίησης 

βασικών έργων τεχνικής υποδομής, που εντάσσονται κυρίως σε Κοινοτικά 

Προγράμματα και Πρωτοβουλίες.



- Το υποπρόγραμμα 4 καλύπτει τις λοιπές υποδομές (διοικητικές, 

κοινωνικές κ.λ.π.) και σχετικά προγράμματα, που χρηματοδοτούνται κυρίως 

από εθνικούς πόρους.

- Το υποπρόγραμμα 5 αφορά ανάλογες με τις ανωτέρω (των 

υποπρογραμμάτων 2, 3 και 4) επενδυτικές δαπάνες, αλλά μόνον των Ο.Τ.Α. 

της Αττικής (πλήν των συνενουμένων) και του πολεοδομικού συγκροτήματος 

της Θεσσαλονίκης. Το υποπρόγραμμα αυτό περιλαμβάνεται στο Ε.Π.Τ.Α. για 

να εξασφαλιστεί ο συντονισμός της χρηματοδότησης των τοπικών δημοσίων 

επενδύσεων από τους ειδικούς λογαριασμούς των Υπουργείων και το 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Στη συνέχεια προσδιορίζονται οι πόροι του Ε.Π.Τ.Α. που είναι:

1. το 8,5% των Κ.Α.Π., το 20% της Σ.Α.Τ.Α. και το 80% του φόρου των 

τόκων καταθέσεων

2. τα ποσά των ειδικών λογαριασμών του ΥΠ ΕΣΔΔΑ και των άλλων 

αρμόδιων Υπουργείων

3. οι πόροι του Π.Δ.Ε. που χρηματοδοτούν, μέσω Εθνικών ή 

Κοινοτικών Προγραμμάτων, έργα Ο.Τ.Α. και γενικότερα έργα τοπικής 

ανάπτυξης.

Κατοχυρώνεται η αποκέντρωση της διαχείρισης των πόρων τω ν 

υποπρογραμμάτων 4 και 5 (εγγραφή τους στις ΣΑΕΠ από 1.1.1999)

Συγκροτείται διϋπουργική Επιτροπή για την κατάρτιση και διοίκηση

της εφαρμογής του Ε.Π.Τ.Α.



Δεδομένου δε ότι με το ττροτεινόμενο νομοσχέδιο εξασφαλίζεται ο 

προγραμματικός προσανατολισμός όλων των πόρων που κατευθύνονται 

στους Ο.Τ.Α., απαγορεύεται κάθε άλλης μορφής χρηματοδότησή τους (πλήν 

βεβαίως των Κ.Α.Π.).

Επίσης, προσδιορίζεται ο τρόπος κατανομής στους νέους Ο.Τ.Α. 

των πόρων του υποπρογράμματος 1 (πρόταση της ΚΕΔΚΕ και απόφαση του 

ΥΠΕΣΔΔΑ) και ορίζεται ότι το υπόλοιπο 20% του φόρου των τόκων 

καταθέσεων εντάσσεται στο ποσό τψν Κ.Α.Π. που αφορά τους Ο.Τ.Α. Αττικής 

και Θεσσαλονίκης.

Μετά από εισήγηση της διϋπουργικής Επιτροπής μπορεί να εκδοθεί 

απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης 

για τη ρύθμιση των λεπτομερειών κατάρτισης και εφαρμογής του Ε.Π.Τ.Α.

Τέλος ορίζονται, ενδεικτικά, κριτήρια για την κατανομή των ποσών 

των Κ.Α.Π. και της Σ.Α.Τ.Α. που αφορούν όλους τους Ο.Τ.Α. της χωράς (ώστε 

να χρησιμοποιούνται και άλλα, πλήν του πληθυσμιακού, κριτήρια κατανομής)

Με την παράγραφο 11 ρυθμίζεται η καταβολή των οικονου>«ων 

κινήτρων που προβλέπονται για τους Ο.Τ.Α. που προήλθαν από συνένω ση υε 

τους νόμους 1416/1984 και 1622/1986.


